

聚力逐梦，共享美好生活

残疾人向阳而生故事感人至深

本报讯（记者 龙中华）15日下午，由市委宣传部、市残联主办，大同广播电视台承办的“聚力逐梦，共享美好生活”向阳而生故事会在大同大剧院小剧场举行，多位优秀残疾人代表讲述了以自强不息的精神活出精彩、反哺社会的感人故事，来自社会各界的700余人参加了活动。

活动在舞蹈《鲜花礼赞》中拉开帷幕，音诗画歌舞《裹着心的光》、舞蹈《酿》、歌舞《听我说谢谢你》等节目精彩上演，残疾人用生动的表演感动了现场观众，展现了他们积极进取、乐观向上的生活态度及自尊、自信、自强、自立的精神风貌。活动通过人物短片、互动讲

述、文艺演出3个环节，全面展示自强不息残疾人、爱心助残人士的感人事迹和崇高品格。

我市优秀残疾人代表段鲜平、寇永菊、袁小龙等依次登台，讲述了他们在逆境中依然坚持梦想，用坚强的意志和不懈努力书写人生华章的励志故事。爱心助残人士

柴叶芳、张育忠分享了他们的助残事迹。

活动中，还为段鲜平、黄爱民、寇永菊、南建英、胡博鹏、魏官元、袁小龙、吴广、李兵兵、殷剑霞颁发了“自强不息”奖杯，为柴叶芳、张育忠、范爱虹、洪凤、贾晋廷、刘德荣、刘转娣、石进利、王丽娜、张建国颁发了“扶残助残”奖杯。

消防安全知识进校园



本报讯（记者 龙中华）16日，平城区政府及住建、应急、教育等部门联合平城区23校，展开了“小手拉大手”助力电动自行车火灾防控暨消防安全知识进校园活动。

“同学们，我们家里的电动自行车一定不要在楼道中停放，更不要在楼道或家里充电，如果有家长这样做，我们应该及时制止，大家共同努力，防止意外事故的发生……”“遇到火灾发生，要沉着冷静，及时拨打119，并要准确地告诉消防员具体的位置、火情……”相关人在传授电动自行车火灾防控和消防安全知识相关知识的同时，倡导学生们要从自身做起、从身边做起，禁止电动自行车上楼。

活动中，平城区消防救援大队展示了各类消防器材，并详细介绍各自功能，为学生们上了一堂生动的消防知识课。

骑友进企业解密 垃圾如何变废为“能”

本报讯（记者 纪元元）昨日，市生态环境局、市生态环境保护协会、市户外运动协会组织50余名大同体育总会公益骑行队骑行爱好者走进大同富乔垃圾焚烧发电有限公司，实地了解垃圾焚烧如何变废为“能”。

“原来垃圾焚烧发电厂这么干净啊！”刚走进大同富乔垃圾焚烧发电有限公司，骑行爱好者们就发出阵阵感慨。在接受了安全入场培训后，讲解员引导大家进入环保教育宣传展厅，参观用废旧报纸杂志、废旧饮料瓶等创作的艺术品，聆听垃圾分类的基本常识、垃圾焚烧发电的模拟流程。

随后，大家穿过绿树成荫、鸟语花香的小径，来到集中控制中心，认真观察各个环节的实时监控系统，了解生活垃圾的最终归宿。讲解员介绍说：“我们是我市唯一一家垃圾焚烧发电企业，一期项目于2009年投产，二期扩容项目2023年投产后，生活垃圾年处理能力达到65万余吨，年发电量3.3亿千瓦时。除小部分供应本厂自用外，剩余电量输入地方电网，送往千家万户。”

大同体育总会公益骑行队相关负责人表示，参观活动很有意义，让他们更注重从自身做起，从小事做起，继续做好低碳出行、绿色环保的践行者，共同守护我市生态环境。

惠民里小区

地库出入口顶棚阳光板该修修了



本报讯（记者 龙中华）近日，惠民里小区居民曹先生向本报反映，他们小区北侧四五个地库出入口顶棚安装的阳光板破旧不堪，严重影响小区环境，希望有关部门能够妥善处理。

据曹先生讲，他们小区北侧四五个地库出入口的顶棚安装了阳光板，由于年久失修，风吹日晒，不仅颜色由绿色变成了灰白色，还出现了严重的破损现象，有的顶棚除了钢架还在，阳光板几乎掉光了，不仅影响小区环境，也影响周边市容市貌。居民多次反映至今也没有处理，希望通过媒体呼吁，有关部门能妥善处理。

12日，记者在该小区北侧看到，地库出入口的顶棚破损严重。走访中，居民冯女士说，阳光板破旧成这样，看了极不舒服，早该维修了。

就此，惠民里社区工作人员表示，他们会督促有关单位尽快妥善处理。

龙帮办
0352-6034132

游客遗失挎包 民警火速找回

本报讯（记者 尚铁军）近日，一外地游客在我市旅游时不慎将挎包丢失，苦寻无果后向大同警方求助。接警后，云冈公安分局云冈派出所民警迅速出动，仅用50分钟就找到失物，赢得外地游客的连连夸赞。

13日清晨，云冈派出所接到来同旅游的李女士报警电话，称她现在在去往浑源县的高速公路上，发现随身的挎包丢失了，有可能落在了吃早饭的云冈区一家削面馆内，挎包内有身份证件、讲解器，如果找不到，在外住店、购票都会受到影响，希望警方能给予帮助。

民警接警后立即展开调查，经了

解，李女士是从河北来大同旅游的，途中在面馆休息吃饭，因走得急，很有可能将包落在了削面馆内。民警一边安抚报警人焦急的情绪，一边联系面馆老板，在确定李女士遗失的包在面馆内后，民警告诉李女士可直接到面馆认领。

“没想到这么快就帮我把包找回来了，太感谢你们了！”当返回削面馆拿到自己失而复得的挎包时，李女士脸上的愁容一扫而空。从报警求助到找回挎包仅用了50分钟，李女士为民警竖起大拇指点赞。

鹏鹏受伤“落难” 警民携手救助

本报讯（记者 尚铁军）5月10日，天镇县公安局谷前堡派出所来了一名特殊“伤员”——国家二级保护野生动物鹏鹏（pì tǐ）。伤员在派出所里得到了悉心照顾，目前已送至林业部门接受进一步治疗。

“警察同志，你们快来看看，我在洋河桥那里捡了一只特别的‘野鸭’，看着像是国家保护动物……”5月10日，一位群众来到谷前堡派出所报警，民警观察发现该“野鸭”的眼、嘴、身体特别像国家二级野生保护动物鹏鹏，外表没有明显伤痕，但腿部可能有伤。在确认野生动物对人并无危害后，民警将它带回

值班室悉心照料，同时与林业部门取得联系。经林场工作人员确认，这只“野鸭”就是“鹏鹏”，属国家二级保护动物，因腿部受伤无法飞行，需要进行治疗，待身体恢复，符合放生条件再放归大自然。

警方提醒市民，保护野生动物，人人有责，望广大群众严格遵守《中华人民共和国野生动物保护法》，禁止猎捕野生动物，破坏野生动物栖息环境。如发现受伤、落单的野生动物请及时与林业部门联系，如遇不法分子非法猎捕、贩卖野生动物，请及时拨打电话举报，公安机关将严厉打击。

九价HPV疫苗 19日又能预约

本报讯（记者 高燕）近年来，HPV疫苗预约热度一直未减，颇受追捧。记者日前了解到，19日9时30分，我市将再次依托“山西疾控动态”微信公众号开启九价HPV疫苗预约通道，预约名额1029人，约完为止。

据了解，目前9到45岁的适龄女性均可按需接种九价、四价和二价HPV疫苗来进行保护。青少年女孩接种HPV疫苗，容易激发更好的免疫反应，未发生性行为的女性接种HPV疫苗将获得最佳预防效果。随着年龄增长，女性对新发和既往HPV感染的清除能力随之下降，更容易导致HPV的持续感染和宫颈癌风险，所以女性到了40岁，甚至45岁，依然有必要接种HPV疫苗。

本次开放预约九价HPV疫苗的接种门诊，包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、平城区古城街道社区卫生服务中心、平城区医疗集团开源街嘉苑社区卫生服务站、云冈区人民医院、国药同煤总医院（矿务局平旺院区）、云冈区高山西镇卫生院、云冈区平盛路社区卫生服务中心、云冈区泰昌社区卫生服务中心、广灵县壶泉镇卫生院和天镇县地方病医院10家。

此外，19日我市还同时开放四价HPV疫苗预约通道，预约名额110人，市民可按需选择HPV疫苗进行预约接种。